



安全理事会

Distr.: General
14 March 2025
Chinese
Original: English

安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2025 年 3 月 14 日安全理事会第 9879 次会议上，就安理会审议的题为“中东局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会强烈谴责 3 月 6 日以来在叙利亚拉塔基亚省和塔尔图斯省广泛发生的暴力事件，其中包括大规模杀害平民，特别是在阿拉维派社区。安全理事会还强烈谴责针对民用基础设施包括医院的袭击。安全理事会表示严重关切这种暴力行为对叙利亚各社区间日益升级的紧张局势造成的影响，促请所有各方立即停止一切暴力和煽动性活动，并确保所有平民、民用基础设施和人道主义行动得到保护。

“安全理事会重申在任何情况下均有义务尊重人权和国际人道法，敦促所有各方和各国确保人道主义援助能够充分、安全、不受阻碍地送达受影响的人，并确保所有人，包括任何已交出武器或以其他方式放下武器的人得到人道待遇。安全理事会敦促国际社会对联合国和人道主义组织的努力给予更多支持，迅速增加为叙利亚各地有需要的平民提供的人道主义援助。

“安全理事会促请临时当局保护所有叙利亚人，无论族裔或宗教归属。

“安全理事会回顾第 [2254\(2015\)](#) 号决议和 2024 年 12 月 17 日新闻谈话，重申对叙利亚主权、独立、统一和领土完整的坚定承诺，促请所有国家尊重这些原则，不采取任何可能进一步破坏叙利亚稳定的行为或干涉。

“安全理事会特别指出必须在叙利亚打击恐怖主义，表示严重关切外国恐怖主义作战人员构成的严重威胁，注意到这一威胁可能影响所有区域和会员国。安全理事会敦促叙利亚采取果断措施应对外国恐怖主义作战人员构成的威胁，特别指出叙利亚按照安全理事会有关反恐怖主义的决议(特别是第 [1267\(1999\)](#)、[1989\(2011\)](#)、[2178\(2014\)](#)、[2253\(2015\)](#) 和 [2396\(2017\)](#) 号决议)以及有关叙利亚局势的决议应承担的义务。



“安全理事会表示注意到叙利亚临时当局宣布已设立一个独立委员会负责调查针对平民的暴力并查明应负责任者，呼吁根据国际标准迅速进行透明、独立、公正、全面的调查，确保追责并将所有施暴者绳之以法。叙利亚临时当局必须对这些大规模杀戮的行為人追究责任。安全理事会还注意到叙利亚临时当局决定设立一个国内和平委员会。

“安全理事会欢迎叙利亚临时当局公开谴责暴力事件，呼吁采取进一步措施防止再度发生这种事件，包括出于族裔、宗教或信仰原因对他人实施的暴力，并一视同仁地保护叙利亚境内所有平民。

“安全理事会还着重指出，包容、透明的正义与和解进程对于叙利亚的可持续和平至关重要，刻不容缓。

“安全理事会呼吁根据第 [2254\(2015\)](#)号决议所列主要原则，在联合国协助下落实叙人主导、叙人所有的包容各方的政治进程。这包括保障所有叙利亚人的权利，无论族裔或宗教归属。这一政治进程应满足所有叙利亚人的正当愿望，保护所有叙利亚人，使他们能够和平、独立、民主地决定自己的未来。

“安全理事会重申联合国在支持叙人主导、叙人所有的政治过渡方面具有重要作用，并重申支持联合国特使为此作出的努力。”
